



涉外政策速递

iTrade 国际贸易俱乐部 深圳市天地纵横企业管理顾问有限公司 2016年06月01日





目录

5. 多局政策动态	3
关于优化完善增值税发票查询平台功能有关事项的公告 关于公布全文失效废止和部分条款废止的税收规范性文件目录的公告	3
f业动态	4
完善投资回报机制 提高项目融资效率	
海关新政今起实行: 这 5 种行李暂不予放行	
"一带一路"建设将惠及全球客商	
中澳服务贸易合作迎新商机	
文策解读	
关于《国家税务总局关于优化完善增值税发票查询平台功能有关事项的公告》的解读	





税务局政策动态

关于优化完善增值税发票查询平台功能有关事项的公告

国家税务总局公告 2016 年第 32 号

自 2016 年 3 月 1 日起,税务总局对部分增值税一般纳税人(以下简称纳税人)取消了增值税发票扫描认证,纳税人可登录本省增值税发票查询平台,查询、选择、确认用于申报抵扣或者出口退税的增值税发票信息。为进一步优化纳税服务,更好地便利纳税人,税务总局对增值税发票查询平台相关功能进行了优化完善,现将有关事项公告如下:

- 一、延长确认发票信息时限。将纳税人确认当月用于抵扣税款或者出口退税的增值税发票信息的最后时限,由当月最后1日延长至次月纳税申报期结束前2日。
- 二、优化系统功能。增值税发票查询平台优化完善了系统登陆、查询和信息下载等功能,纳税人可在本省增值税发票查询平台下载相关功能说明。

本公告自发布之日起施行。

特此公告。

国家税务总局

2016年5月27日

关于公布全文失效废止和部分条款废止的税收规范性文件目录的公告

国家税务总局公告 2016 年第 34 号

根据国务院办公厅关于做好部门规章和文件清理工作的有关要求,国家税务总局对税收规范性文件进行了清理。清理结果已经 2016 年 5 月 27 日国家税务总局 2016 年度第 2 次局务会议审议通过。现将《全文失效废止的税收规范性文件目录》和《部分条款废止的税收规范性文件目录》予以公布。

特此公告。

附件: 1. 全文失效废止的税收规范性文件目录

2. 部分条款废止的税收规范性文件目录

国家税务总局

2016年5月29日





行业动态

完善投资回报机制 提高项目融资效率

在 PPP 项目推进过程中,受商业模式不成熟、政策规章不完善等因素制约,项目融资难问题逐渐引起重视。解决 PPP 融资难题,须建立完善合理的投资回报机制,提高融资效率,也需要在此基础上杜绝固定回报和变相融资安排

"如果说 PPP 是一场球赛的话,上半场是通过公平的方式选择最有能力的社会资本和政府合作,下半场就是融资问题。"财政部政府和社会资本合作(PPP)中心主任焦小平分析说。

之所以有这样的判断,是因为 PPP 项目周期长、资金密集,且我国目前还存在着有运营能力的企业没有足够资本,有资本的企业没有足够运营能力的"结构问题"。因此,解决融资问题,是 PPP 未来发展的重点和难点所在。

5月30日,财政部、国家发展改革委联合发布了《关于进一步共同做好政府和社会资本合作(PPP)有关工作的通知》,其重点也落在如何建立完善合理的投资回报机制、提高项目融资效率等方面。

多原因造成项目融资难

根据 PPP 综合信息平台发布数据显示,截至 5 月 12 日,全国入库 PPP 项目 8043 个,总投资 9.3 万亿元,PPP 成为各地稳增长、促改革、调结构、惠民生的重要抓手。但 PPP 项目融资所面临的困难依然不容忽视。

"目前,我国 PPP 项目的商业模式还不成熟,配套的市场环境、政策规章等体系尚不完善,导致项目 风险难以预测和控制。"上海财政局涉外经济处纪鑫华对《经济日报》记者说,这也是目前制约金融机构 参与 PPP 项目融资的最主要原因。

他进一步分析,由于 PPP 项目实施可长达二三十年,其中小到原材料价格上涨、消费者偏好变化,大到项目技术工艺改革、国内外政治经济环境变化等都会对项目的实际经营和盈利情况产生影响。

另外,不少 PPP 项目公司独立运行项目融资的能力有限,也是一个重要因素。"一些社会资本设立的项目公司成立时间较短,一般都存在资产规模较小等问题,往往都需要实力雄厚的股东担保。"纪鑫华说,当前,正在推进的项目大多现金流也不清晰,有的甚至还依赖政府付费或补贴,这都影响了项目公司的融资能力。

同时,目前国内金融机构对待 PPP 项目融资也较为谨慎,其风险管理和产品设计尚与 PPP "匹配度"还不够高,这也制约了社会资本的参与和 PPP 项目的落地。

完善机制提升项目吸引力

虽说 PPP 项目融资面临着不少困难,但由于项目大多为关系国计民生的重点工程,且收益稳定,所以其"吸引力"一点也不弱。

比如,在财政部公布的 206 个、总投资 6589 亿元的第二批示范项目中,交通类项目 37 个,总投资 3889 亿元,18 个项目投资在 50 亿元以上、最高单体项目投资近 500 亿元;市政项目 59 个,总投资 1027 亿元,单体投资 10 亿元以上的就有 26 个;水务项目 50 个,总投资 907 亿元,单体项目投资多在 10 亿元以上。这三类项目个数占第二批示范项目总数的 71%,投资额更是超过 88%。这些基础设施项目的排他性和自然





垄断性以及大量的前期固定资产投资等,决定了项目本身的资产价值较高。

因此,建立完善合理的投资回报机制十分重要。对此,财政部、国家发展改革委在联合发布的《通知》 中明确提出,各地要通过合理确定价格和收费标准、运营年限,确保政府补贴适度,防范中长期财政风险: 要通过适当的资源配置、合适的融资模式等,降低融资成本,提高资金使用效率;要充分挖掘 PPP 项目后 续运营的商业价值,鼓励社会资本创新管理模式,提高运营效率,降低项目成本,提高项目收益。此外, 要建立动态可调整的投资回报机制,根据条件、环境等变化及时调整完善,防范政府过度让利。

"目前, PPP 融资还没有转向以项目现金流为主,传统资产负债融资还是主流方式。建立 PPP 基金是 政府支持 PPP 融资的一种方式。"焦小平认为,须积极发挥 PPP 基金支持引导作用。据了解,中央财政引 导设立了 1800 亿元 PPP 融资支持基金,新疆、河南、山东、江苏和湖南也落地了相关支持基金,以进一 步发挥财政资金的杠杆和导向作用,提高项目融资的可获得性。

强化监管杜绝变相融资

2016年一季度,我国民间投资增速出现明显下滑。为此,国务院组织督查组对民间政策落地情况进行 专项督查,其中就涉及重点督查 PPP 模式是否存在政策不完善、机制不科学、承诺不兑现等问题。

事实上,为了应对经济下行的压力,不少地方政府将 PPP 当成筹集基建资金、甚至是增加投资的重要 渠道,而其中的隐患也开始显现。因此 PPP 项目才会出现被外界误解为"换汤不换药、新瓶装旧酒"的融 资手段。

"若真是这样发展下去,PPP 热潮也许会跟最初的设想背道而驰,最终损害的是政府的信誉、企业的 利益。"济邦咨询公司总经理张燎说。

因此,在此次两部委发布的《通知》中,对强化 PPP 项目监督,尤其是杜绝变相融资提出严格要求。 "各地要与中国 PPP 融资支持基金积极做好项目对接,推动中央和地方联动,优化 PPP 项目融资环境,降 低融资成本。"两部委在《通知》中明确,要坚决杜绝各种非理性担保或承诺、过高补贴或定价,避免通 过固定回报承诺、明股实债等方式进行变相融资。

此外,《通知》还要求,各地要对 PPP 项目有关执行法律、行政法规、行业标准、产品或服务技术规 范等进行有效的监督管理,并依法加强项目合同审核与管理,加强成本监督审查。要杜绝固定回报和变相 融资安排,在保障社会资本获得合理收益的同时,实现激励相容。

来源: 经济日报

海关新政今起实行: 这 5 种行李暂不予放行

从 6 月 1 日起,又将有一批新的法律法规生效,其中就包括海关总署于今年 3 月发布的《关于暂不予 放行旅客行李物品暂存有关事项的公告》,其中罗列了海关不予以放行的5种旅客携运进出境行李物品的 情形。最让广大出境旅游消费者紧张的无疑是"进出境的物品超出自用合理数量,按规定应当办理货物报 关手续或其他海关手续,其尚未办理的"这一条。"自用合理数量"的界限在哪里,新政的出台对出国买 买买的影响有多大?

记者查询了《中华人民共和国海关法释义》以及《中华人民共和国海关对进出境旅客行李物品监管办 法》中的相关解释,其中都指出,"自用"是指进出境物品属于本人消费、使用或者馈赠亲友,而不是出 售或者出租。"合理数量"是指海关根据旅客旅行目的和居留时间所规定的正常数量。因此,只要在规定 限制以内,游客都可以放心购买。

上海海关方面昨天也对"个人自用合理数量"进境物品的监管原则进行了解释,即:旅客携带行李物





品在个人自用合理数量范围内,但超出免税额度,可征税放行,或办理退运手续;如果超出个人自用合理数量范围的,可按货物办理通关手续或按有关规定办理。

据悉,海关暂不予以放行的行李物品可以暂存,并出具《中华人民共和国海关暂不予放行旅客行李物品暂存凭单》。自暂存之日起三个月内,旅客应当办结海关手续,逾期不办的,将由海关依法对物品进行处理。

- ■6月起5种入境行李暂不予放行:
- ●旅客不能当场缴纳进境物品税款的;
- ●进出境的物品属于许可证件管理的范围,但旅客不能当场提交的:
- ●进出境的物品超出自用合理数量,按规定应当办理货物报关手续或其他海关手续,其尚未办理的;
- ●对进出境物品的属性、内容存疑,需要由有关主管部门进行认定、鉴定、验核的;
- ●按规定暂不予以放行的其他行李物品。

来源:新闻晨报

新快件通关系统正式启用 海淘代购们怎么办?



6月1日消息,今年3月颁布的海关总署公告2016年第19号(关于启用新快件通关系统相关事宜的公告)今日正式生效, 全国各口岸正式启用新版快件通关管理系统(以下简称新快件系统),原快件通关管理系统中的报关功能停止使用。

业内人士将新快件系统与远快件系统相比的主要变化总结 如下:

- 1. 通过开关控制将审单与放行指令分开,并在模块中加入改单功能,分为企业端口改单海关确认和海关端口改单两种;
- 2. 加入多个辅助功能,例如:报关单工作流查询、税则比对、价格风险提示、个人物品同一收发件人汇总提示等;
- 3. 进一步规范个人物品,实现系统从无到有的突破;
- 4. 增加了申报数据自动校验功能,提升报关数据的规范性;
- 5. 引入专家审单模式,将疑难问题转审单专家;
- 6. 引入 H2010 查验模块理念,将查验结果和查验处理结果分开,并可以设置查验要求和方式,加强查验工作管理;
 - 7. 转关依旧使用 H2010 系统操作;
 - 8. 舱单管理并入新舱单系统,相关功能由开关控制,可以实现舱单的自动核销;
 - 9. 运保费申报问题予以明确, A、C 类申报运保费, B 类不考虑, 但 A 类运保费不计入完税价格;
- 10. 修改了一些原有系统操作不便或者不人性化的地方,例如: 税费和滞报金汇总时,不到起征点的不打印: 可以进行税号注释的提示和价格资料库的查询: 增加各种勾选功能。





一家海外直邮服务商向亿邦动力网指出,新系统上线后,对企业和监管平台而言都有个适应过程,且系统切换也需要一定时间来优化。其提醒道,马上开始使用新快件系统的口岸需要注意,适应期内,流程的不确定性有可能会导致直邮包裹处理遇到问题。

"积极的一点是,新系统会比原来的系统更智能化、信息化,所有快件进出口业务都将集中在一个统一版本的系统内操作,通关效率的提高或指日可待。"

然而,在通关效率提高的背后,代购、海淘转运等行业就不那么乐观了。根据海关公告,6月1日之后,代购、海淘转运所寄送的货品,需要提供收件人身份证才能通关,即全部实名制。

来源: 亿邦动力网

"一带一路"建设将惠及全球客商

2016 世界客商"一带一路"经贸文化论坛在第四届京交会期间举行。商务部国际贸易谈判副代表张向 晨在论坛上表示,推进"一带一路"建设是中国政府提出的重大倡议,是中国在新的历史条件下实行全方 位对外开放的重大举措,是推行互利共赢的重要平台,希望世界客商积极主动参与"一带一路"建设,为 沿线国家乃至世界各国人民带来实实在在的好处。

张向晨指出,近两年,中国内地与海外各界围绕"一带一路"开展了探索合作,取得初步成果。这一倡议得到了国际社会的广泛关注和积极响应,在基础设施、互联互通、贸易投资合作和人文交流等方面取得了一系列重大成果。当前,中国正处于全面深化改革、扩大对外开放、加快转型升级的关键阶段,希望世界客商积极主动参与"一带一路"建设,努力推动经济持续健康发展和社会和谐稳定,为沿线国家乃至世界各国人民带来实实在在的好处。

张向晨说,京交会已成为中国服务业"引进来"和"走出去"的重要渠道,其持续发展力和国际影响力吸引了众多国内外服务贸易领军企业参展参会。希望主办机构将世界客商"一带一路"经贸文化论坛做出品牌,以鲜明的主题、务实的合作激发全球广大客商的热情,推动与沿线国家和地区共建"一带一路",打造经济融合、文化包容的利益共同体和命运共同体,不断密切与广大客商的交流沟通,完善法治化、国际化、便利化的营商环境,既为海外客商回乡创业搭建平台,又为广大企业加快"走出去"提供支撑。

张向晨表示,相信通过所有参与者的共同努力,充分调动自身在海内外的地缘、人缘、商缘优势,与中国政府、中国企业一道推动融通合作,促进创新提升,共同推进"一带一路"建设,一步一个脚印把这一宏伟蓝图变成现实。

来源: 国际商报

中澳服务贸易合作迎新商机

在第四届京交会举办期间,澳大利亚投资委员会主办了"高度发展的澳大利亚服务业与中国市场研讨会",澳大利亚驻华使馆经济处公使衔参赞高戈锐在会上表示,中澳自贸区为中澳两国服务贸易合作提供了极大的便利,中澳服务贸易合作新商机涌现。

高戈锐表示,目前中澳之间经贸合作规模庞大,但也迎来新变化:一是中国经济正在转型升级,朝多元化发展,这将推动中澳经贸合作多元化,除了铁矿石等货物贸易,服务贸易领域互补合作的机遇非常多;二是中澳自贸协定已经签署实施,在关税和市场准入等方面给相互之间带来了史无前例的便利,有利于中澳双方密切合作。

据介绍,自 2009 年以来,中国一直是澳大利亚第一大贸易伙伴。据统计,中国现在已经是澳大利亚





最大的服务出口市场,出口额去年约为90亿美元,预计未来几年还会继续增长。

高戈锐表示,服务业占澳大利亚 GDP 的 75%,是澳大利亚的强项,在教育、医疗、养老、农业、金融服务、设计、保险、建筑等诸多方面,中澳双方有着巨大的合作空间。

来源: 国际商报



关于《国家税务总局关于优化完善增值税发票查询平台功能有关事项 的公告》的解读

一、发布本公告的背景是什么?

自 2016 年 3 月 1 日起,税务总局对部分增值税一般纳税人(以下简称纳税人)取消了增值税发票认证,纳税人可登录本省增值税发票查询平台,查询、选择、确认用于申报抵扣或者出口退税的增值税发票信息。为进一步优化纳税服务,更好地服务纳税人,税务总局组织对增值税发票查询平台相关功能进行了优化完善,发布公告说明有关事项。

二、公告的主要内容是什么?

- (一)延长确认发票信息时限。将纳税人确认当月用于抵扣税款或者出口退税的增值税发票信息的最后时限,由当月最后1日延长至次月纳税申报期结束前2日。
- (二)优化系统功能。增值税发票查询平台优化完善了系统登陆、查询和信息下载等功能,纳税人可 在本省增值税发票查询平台下载相关功能说明。

来源: 国家税务总局办公厅

关于《国家税务总局关于公布全文失效废止和部分条款废止的税收规 范性文件目录的公告》的解读

一、制定《公告》的背景

按照国务院文件清理工作部署以及《税收规范性文件制定管理办法》(国家税务总局令第20号公布,以下简称《管理办法》)相关规定,国家税务总局对税收规范性文件进行了清理,并重点清理了不利于稳增长、促改革、调结构、惠民生的税收规范性文件。

二、制定《公告》的必要性

税收规范性文件是税务机关行使权力、实施管理的重要依据,对纳税人等税务行政相对人的权利义务影响重大。开展文件清理工作,有利于税务机关深入推进简政放权和放管结合,为纳税人降低制度性成本,激发市场活力,也有助于完善税法体系,深入推进依法行政和加强法治建设。因此,税务总局将日常清理与定期清理相结合,并按照《管理办法》的有关要求,在清理结束后统一公布失效、废止的文件目录及条款,确保税务机关规范执法,便于纳税人及时了解掌握税收政策和管理制度的变化情况。

三、《公告》的主要内容





本公告全文失效废止的税收规范性文件 120 件, 部分条款废止的税收规范性文件 10 件。

来源: 国家税务总局办公厅





天地纵横--国际贸易全流程综合服务顾问 iTrade俱乐部--多维服务型国际贸易服务平台

海关|税务|外汇|商检|工商|外经等专项服务

涉外政府服务&政策研究	常年涉外综合服务顾问
企业信用认证(AEO)辅导	贸易安全体系辅导
外贸运营模式筹划	保税&减免税业务筹划
外贸综合服务平台运营	跨境电商运营筹划
海关预归类服务	供应链&贸易金融筹划

内容编辑: 天地纵横顾问组

网站支持: http://www.mbase.org.cn

电话号码: 0755-83274529 传真号码: 0755-61673732

服务邮箱: service@mbase.org.cn